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CÂMARA DE VEREADORES                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 19/10/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 37ª – Reunião Plenária dia 19.10.2021. 

 
ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO DÉCIMO NONO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 
10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ 
PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, 
FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA 
GOMES, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ 
ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO VEREADORES 
AUSENTES. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES 
DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, 
PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS): 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o 
Ofício nº 199/2021, de autoria da Prefeita Márcia Conrado, solicitando a liberação do 
auditório desta Casa Legislativa para a Solenidade de Posse dos Concursados, no dia 
22/10/2021, sexta-feira, às 09h. Lido o Ofício nº 236/2021, de autoria da Caixa Econômica 
Federal, informando a liberação de R$536.633,60 (quinhentos e trinta e seis mil e seiscentos e 
trinta e três reais e sessenta centavos), com o objetivo de pavimentação de rua(s) e via(s) na 
zona urbana do município de Serra Talhada/PE. Lido o Ofício nº 677/2021, de autoria do 
Procurador Geral Adjunto do Município de Serra Talhada, Carlos Giovanni, onde envia para 
votação e aprovação desta Casa Legislativa, os Projetos de Lei nº 041/2021 e 042/2021. Lido 
o Ofício nº 678/2021, de autoria do Procurador Geral do Município de Serra Talhada, Cecílio 
Tiburtino, que encaminha o projeto de lei que institui o Regime de Previdência Complementar 
no âmbito do município de Serra Talhada/PE; fixa o limite máximo para concessão de 
aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o art. 40 da Constituição 
Federal; autoriza a adesão ao plano de benefícios de previdência complementar; e dá outras 
providências. Lida a Moção de Aplausos nº 027/2021, de autoria do Vereador Manoel 
Casciano da Silva, aos médicos (as) de Serra Talhada, em nome dos senhores: Dr. João 
Cosme, Dr. Ferdinando Feitosa, Dr. Jonas, Dr. Vital, Dr. Antônio Melo, Dr. Luiz Leite, Dr. 
Francisco Anselmo (Dr. Nena), e da senhora Dra. Florenilza Melo; pelo dia do médico, 
comemorado em 18 de outubro, e o relevante serviço que vem sendo prestado à população 
serra-talhadense. Lido o Requerimento nº 120/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo 
Lima, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, 
Secretário de Obras e Infraestrutura, viabilizarem o calçamento da Avenida Lindalva Gomes 
Gregório, localizada no Bairro José Rufino Alves (Caxixola), neste município. Lido o 
Requerimento nº 121/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que 
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solicita ao senhor Sebastião Oliveira, Deputado Federal, viabilizar através de emenda 
parlamentar recursos destinados para manutenção e reforma do Estádio Municipal Nildo 
Pereira de Menezes “O Pereirão”. Lido o Requerimento nº 122/2021, de autoria do Vereador 
José Raimundo Filho, que solicita ao senhor Thiago Ângelus Conceição Brandão, 
Superintendente Regional do Incra em Pernambuco, a liberação de uma caminhoneta em 
regime de comodato ou doação para atender as demandas dos 22 assentamentos existentes em 
Serra Talhada. Lida a Indicação nº 145/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de 
Souza, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Marcos Melo, 
Secretário Executivo de Iluminação Pública, que possam solicitar rede de iluminação pública 
na BR 232, entre os trechos do posto da Polícia Rodoviária Federal e o Residencial Vanete 
Almeida. Lido o Projeto de Lei nº 024/2021 do Poder Legislativo – que denomina de José de 
Oliveira Neto, a rua localizada no Bairro José Rufino Alves (Caxixola) nesta cidade. Lido o 
Projeto de Lei nº 025/2021 do Poder Legislativo – que institui no Município de Serra 
Talhada/PE o Programa Espaço Família, consistente na criação de espaços públicos para 
promoção de lazer e práticas de esportes. Lido o Projeto de Lei nº 026/2021 do Poder 
Legislativo – que denomina de José Avelino de Souza, a rua localizada em Caiçarinha da 
Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE. Lido o Projeto de Lei nº 027/2021 do Poder 
Legislativo – que denomina de José Moreno do Nascimento, a rua localizada em Caiçarinha 
da Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE. Lido o Projeto de Lei Complementar nº 
003/2021 do Poder Executivo – que institui o Regime de Previdência Complementar no 
âmbito do município de Serra Talhada/PE; fixa o limite máximo para a concessão de 
aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o art. 40 da Constituição 
Federal; autorizada a adesão a Plano de Benefícios de Previdência Complementar; e dá outras 
providências. Lido o Projeto de Lei nº 041/2021 do Poder Executivo – que institui no 
município de Serra Talhada/PE o Programa “Minha Casa Legal”, consistente nos 
procedimentos para tramitação e análise de processos de Regularização Fundiária Urbana – 
REURB, e dá outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 042/2021 do Poder Executivo – 
que modifica a Lei nº 1.619, de 10 de agosto de 2017; e dá outras providências. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. 
Senhores vereadores, senhor presidente, bom dia a todos! Quero agradecer a Deus por mais 
um dia que nós amanhecemos com saúde e paz. Eu gostaria de dizer na minha fala de hoje 
que, quando eu pego o microfone, algumas pessoas já ficam falando que eu só causo 
polêmica, mas aconteceram duas situações no nosso estado: uma sábado e outra ontem, que 
me deixou intrigado. Uma envolvendo novamente o governo do estado de Pernambuco, com 
uma falta de respeito com a população de Serra Talhada e nós ficamos abismados e 
estarrecidos com tamanha falta de respeito com a população. Foi assinado, no dia de sábado, 
uma ordem de serviço na área da saúde, onde o Governador assinou uma ordem com um 
montante de 81 milhões de reais para realizar no estado de Pernambuco 50 mil cirurgias 
eletivas que estavam em uma fila. E, para desafogar essa demanda reprimida do Estado, o 
governo lançou esse programa e coloca ali na cidade de Recife alguns hospitais, também na 
cidade do Cabo, Ipojuca, Escada, Cabo de Santo Agostinho, Limoeiro, Caruaru, Afogados da 
Ingazeira, Arcoverde, Salgueiro, Araripina, Ouricuri, Petrolina e, mais uma vez, deixou a 
cidade de Serra Talhada de fora, uma cidade importante, uma cidade polo. E é de indignar-se 
quando nós vemos a falta de respeito do Governo do Estado de Pernambuco com a população 
de Serra Talhada. Mais uma vez, Serra Talhada está sendo excluída desse programa de 
cirurgias eletivas, desse programa que lançou no estado sábado. Quer dizer que em Serra 
Talhada não tem nenhuma cirurgia eletiva, Dona Alice, para que possa ser feita aqui em nosso 
município? Mais uma vez, o Governo do Estado de Pernambuco falta com respeito com a 
população de Serra Talhada, que, muitas e muitas vezes, isso já é corriqueiro aqui no nosso 
município. Os pacientes dão entrada no HOSPAM, mas infelizmente tem que ser transferido 
para cidade de Arcoverde, para cidade de Caruaru, para cidade de Recife e isso é 
inadmissível. Eu quero saber o que é que o Governo do Estado tem contra a população de 
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Serra Talhada? Porque sempre, sempre deixa uma cidade tão importante em porte, como é 
Serra Talhada, fora desses programas. E outra situação inusitada que aconteceu em nossa 
cidade no dia de ontem... Recebi várias críticas, vários elogios com aquilo, com aquela 
situação que eu presenciei, que eu registrei. Nada contra o órgão do Detran, nada contra a 
Secretaria de Saúde do Estado, que está à frente dessa operação; nada contra a operação da 
Lei Seca, pois estão mais do que certo, correto, punir aquelas pessoas que estão trafegando em 
seus veículos de forma errada, embriagado.Mas admitir que a Lei Seca esteja em nossa cidade 
infringindo a lei, o Código de Trânsito Nacional Brasileiro, isso é inadmissível. E ontem eu 
presenciei uma infração gravíssima, registrei, corri atrás para que aquele veículo fosse punido, 
aquela pessoa que infringiu o código de trânsito fosse punido. E quero dizer aqui para o povo 
de Serra Talhada que alguns disseram que eu queria me aparecer, alguns disseram que eu 
estava querendo apenas fazer política. E eu quero aqui dizer aos nobres vereadores: fechem os 
seus olhos e imaginem: e se fosse um de nós? E se um vereador fosse flagrado com carro em 
cima da calçada de uma escola pública, impedindo o trajeto  da população, inclusive, num 
horário de pico, que era o horário da saída dos estudantes, além do Irmã Elizabeth, Cônego 
Torres e Faculdade FAFOPST. E eu registrei o carro da Lei Seca em cima da calçada 
obstruindo a passagem do pedestre, tirei uma foto, encaminhei para alguns homens 
responsáveis e estou formalizando hoje um ofício aqui nesta Casapara encaminhar para a 
ouvidoria da Secretaria de Saúde Pública do nosso Estado e a ouvidoria pública do Detran, 
porque nós cobramos mais respeito com a população. É aquele popular ditado: “Faça o que eu 
digo, mas não faça o que eu faço.” Quer dizer que eles estão aqui em nossa cidade impondo a 
lei, fazendo cumprir a lei e eles mesmos desrespeitam a lei. Agora imagina aí se fosse o 
Romerio do Carro de Som, se fosse o China Menezes, se fosse o Rosimério de Cuca, se fosse 
o Pinheiro de São Miguel, se fosse qualquer um dos vereadores aqui, já estaria estampado nas 
páginas dos blogs da cidade: vereador de Serra Talhada infringe a lei, de cumpre uma 
narrativa do Código Nacional Brasileiro de Trânsito, tem o seu veículo multado em R$195,00 
e ainda perdeu cinco pontos na carteira habilitação. Mas os camaradas vêm de Recife, muitas 
vezes desmoralizar o cidadão de bem e ainda infringe a lei, estacionar um carro em cima de 
uma calçada, em que no Código Nacional Brasileiro de Trânsito,no inciso 5 do artigo 29, é 
eternamente proibido. Para concluir, presidente, só ratificando aqui que eu estou 
encaminhando esse ofício, cobrando dos órgãos responsáveis, para que este veículo seja 
multado pela Lei Seca  e os responsáveis pela operação sejam punidos. Essa é a minha fala de 
hoje. Tenham todos um bom dia! O Vereador José Raimundo Filho registra a presença 
dos Vereadores Antônio Dionísio da Silva, Nailson da Silva Gomes e Carlos André 
Pereira de Souza. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia a todas e todos, senhor presidente, caros colegas 
vereadores, pessoal da imprensa e, em nome do amigo do Ligeirinho, saúdo todos aqui da 
imprensa presentes. Antes de começar as minhas palavras, gostaria de parabenizar esse 
guerreiro pelos seus 76 anos de vida, de muita luta aos serra-talhadenses, aos seus amigos, 
que é o nosso companheiro Agenor de Melo Lima. Parabéns, seu Agenor, pelo seu aniversário 
que foi ontem! Que Deus abençoe o senhor, te dê muita saúde do senhor e que o senhor 
continue por muitos e muitos anos nessa luta, pois o senhor tem feito para o bem do povo. Se 
o senhor está aqui a 10 mandatos é porque o povo lhe concedeu esse título de rei da Câmara 
Municipal. Então, do fundo do meu coração, mais uma vez, parabéns para o Senhor por 
muitos e muitos anos! Gostaria hoje de começar falando aqui que a gente vê hoje que nossa 
cidade, a cada dia que se passa, tem crescido muito. E a gente vê um problema muito grande 
hoje que ali no Beco do Rio, porque, daqui a uns anos, a gente vai ver que ali vai virar um 
caos muito maior ainda. Então eu queria que nós todos sentássemos com a prefeita Márcia 
Conrado para vermos uma solução para resolver aquela questão do Beco do Rio. Também 
chamar o Dr. Luiz Leite para a gente ver ali se a gente consegue fazer o mais rápido possível 
para resolver aquela situação do bico do Rio. Porque  hoje se estacionar um carro ali, quando 
vai um para Caxixola e outro vem para  o Centro, fica intransitável. E se houver uma pessoa 
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que está sendo socorrida para o Centro da cidade ou então uma pessoa que está sendo 
socorrida para ir a Recife, que tem ir para o aeroporto para viajar de avião? Então peço aos 
colegas vereadores e a prefeita Márcia Conrado que a gente procura resolver essa questão o 
mais rápido possível para atender a demanda dos serra-talhadenses e do fluxo das pessoas que 
vem de fora, por que a gente recebeai pessoas da zona rural, como vem de São Miguel, de 
Serrinha e outras comunidades e também vem gente de vários municípios aqui de lado. 
Gostaria também de falar, cobrar a polícia militar para que faça rondas aí na pracinha Manoel 
Pereira Lins, onde paredões estão tirando o sossego daqueles moradores ali do lado. Sei que 
tem muitos bares e que todos precisam fazer seu comércio, mas não sou contra os donos de 
bares. Torço para que os bares fiquem lotados porque, se estiver lotado, estará gerando 
emprego, estará gerando renda. Mas as pessoas que vão para curtir, quando passar da meia-
noite, desliguem os paredões de som, pois estão tirando sossego de muitas famílias. Eu peço a 
polícia que peçam com carinho a essas pessoas que tenham mais respeito, que respeitem o 
sono das outras pessoas. Se você está curtindo, mas pode haver outra que está tentando 
descansar para no dia seguinte voltar ao trabalho, para fazer o que mais necessário, que é 
trabalhar para botar o alimento na mesa. Gostaria de parabenizar a todos os médicos, pois 
ontem foi o Dia do Médico. Em nome do Dr. Nena e Dr. Vital, quero parabenizar todos os 
médicos pelo Dia do Médico, esses guerreiros que não tem medido esforços para salvar vidas. 
Também quero parabenizar o Dia do Comerciário, que ontem foi o Dia do Comerciário. Então 
parabenizo a todos os empresários, que é quem dá a sustentabilidade ao país, a nós, porque 
tem gerado seus impostos e tem cumprido o seu papal de Cidadão. Em nome de todos os 
empresários de Serra Talhada, um abraço a vocês pelo seu dia. E também gostaria de pedir a 
um amigo meu Nildinho que veja o esgoto lá no açude do Vila Bela, que está entrando para o 
açude do Vila Bela, que os moradores têm cobrado muito. Semana passada cobrei à prefeita e 
ao secretário Cristiano Menezes a questão do tapa buraco no Vila Bela e com fé em Deus vai 
ser resolvido. Um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas, excelentíssimo 
senhor presidente, caros colegas vereadores. Saudar os presentes na pessoa de meu amigo 
Valdão, os assessores desta Casa; saudar o meu amigo Ligeirinho em nome da imprensa, Gêja 
e tantos outros. Saudar os ouvintes em nome de Helder, do compadre Antônio e tantos outros. 
Senhor presidente, eu estive em reunião com Doutor Tiago Ângelo do INCRA, nós recebemos 
uma informação de que existem alguns carros no INCRA que estão sendo feito contrato de 
comodato ou doação, casos especificamente de L200 que o Incra tem e que nessa conversa 
com ele a gente está vendo a possibilidade de conveniar com Serra Talhada um para que a 
gente possa não só dá apoio aos 22 assentamentos de Serra Talhada, mas também a secretaria 
de agricultura no que diz respeito ao acompanhamento da perfuratriz, até porque nós sabemos 
da importância de um carro desse porte. Já foram doados nove carros em Pernambuco, eu já 
vim tomar conhecimento no último sábado quando eu conversava com ele e depois com 
Fernandinho, e para tanto a gente está fazendo um requerimento solicitando a possibilidade de 
uma dessas L200 ser feito um comodato com Serra Talhada, para ajudar não só a secretaria de 
agricultura no acompanhamento das perfurações de poços, mas também na questão da 
assistência técnica nos assentamentos. Apresento nesta Casa também hoje com muito prazer o 
Projeto de Lei em que denomina de Rua de José de Oliveira Neto, para quem não conhece 
pelo nome é Zé do táxi, pai de nosso amigo de Dêjinha, que durante muito tempo trabalhou ali 
na Rua 15. Primeiro tinha 3 táxis ali, Antônio Ferreira, Zé e mais um cidadão, hoje graças a 
Deus Serra Talhada cresceu, mas esse homem foi um dos pioneiros aqui em Serra Talhada. 
Ele que nasceu no ano de 1929 ali no Jatobazinho, foi casado com Dona Maria de Lourdes e 
teve três filhos: Djailson, Gilson e Mônica Cristina. Veio morar na cidade em 1962, aqui ele 
se estabeleceu com uma pequena bodega, depois começou a fazer serviço de táxi aqui em 
Serra Talhada com um Jeep, imagine quanto tempo esse homem prestou seu serviço. Depois 
deixou o ramo do comércio tendo em vista as enchentes ali na Rua Rui Barbosa, e quando 
veio realmente parar foi em 2011 com problema de saúde e veio a falecer em 2012 deixando 
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uma lacuna jamais preenchida. Então, é uma  homenagem que a gente empresta a José de 
Oliveira Neto, pai do meu amigo Dejinha, nosso vizinho na Rua Padre Ferraz, onde morou 
por muito tempo com seus outros irmãos, que um era taxista também, pai do Dr Renato e 
tantos outros. Então a gente está homenageando o senhor José de Oliveira Neto. Apresento a 
esta Casa também senhor presidente hoje, e aí aproveito aqui a presença de Rochany que foi 
uma das que quando a cerca de quase 4 anos em uma viagem que a gente vinha de Recife 
passando em Caruaru num sábado à tarde, a gente deu entradinha e podemos observar ali na 
Rua principal em frente o Estádio do Central um espaço lá reservado para a recreação das 
pessoas. As cidades estão crescendo e os espaços públicos estão ficando pequenos para a 
sociedade e para a população fazer suas recreações e suas brincadeiras. Então, apresento a 
esta Casa, lembro também que o Vereador Nailson Gomes também teve a oportunidade 
quando em algumas vezes a gente ia para os jogos do Serra Talhada no Central, de ver a 
exemplo de Caruaru a destinação de vários locais para recreação, lazer e a prática de esportes 
com a sociedade. Como é que funciona? Fecha-se uma parte da rua, aquela rua fica isolada 
em um determinado horário para que as pessoas possam levar seus filhos para brincar, para 
correr, andar de bicicleta, fazer recreação e muitos outros. Disso já tem práticas em Recife, 
Petrolina, Caruaru, Gravatá, Garanhuns e a gente está tentando aqui trazer esse projeto e 
implantar, que será coordenado evidentemente pela secretaria de esportes. A gente está 
intitulado de espaço família, porque é um espaço que vai reunir toda a sua família com seus 
filhos, para que a gente possa. A princípio, a gente pensa na Avenida Afonso Magalhães, ali 
da Rua Manoel Pereira Lins a Escola Solidônio Leite, em uma via, e também na Praça Sérgio 
Magalhães em um horário pré-determinado e coordenado pela Secretaria de Esportes. Então, 
nós estamos apresentando esse Projeto para que a gente possa trazer maior entretenimento 
para a sociedade na promoção do lazer e na prática do esporte. No mais, eu vi a tramitação de 
dois projetos, até me surpreendi com um, mas como conversava com Ronaldo e a gente tem 
uma discussão ampla, com relação à questão da Previdência e também de um aporte 
financeiro que está sendo colocado pela secretaria da educação, apesar de que nós estivemos 
lá na semana passada, mas não foi passado para gente, é para aquisição de livros e material 
didático. Então, sinceramente são dois projetos, senhor Presidente, que eu peço para que a 
gente tenha uma discussão mais ampla, inclusive com as comissões para ver. O outro na 
reunião que a gente teve na terça-feira, eu encontrava com Marta, a gente continua 
acompanhando a questão dos recursos do Fundeb no que diz respeito ao ano 2021, a gente 
inclusive na sexta-feira encontrava com ela no Cônego Torres, eu questionava sobre a 
previsão de quais os recursos que terão para que no final do ano possa haver o rateio, já que 
esse ano não houve aumento em função daquela lei federal de que não podia ter reajuste, mas 
houve um acréscimo considerável no recurso do Fundeb para o ano de 2021. Como tem para 
2022, inclusive com uma probabilidade de um acréscimo de 31% na receita do Fundeb para 
2022, ou seja, somando 2020 e 2021, então é uma coisa que preocupa porque isso aí vai 
atingir também os percentuais da lei de responsabilidade fiscal no que diz respeito aos 
proventos dos professores. Então é necessário que a gente continue acompanhando e ela ficou 
de fazer esse estudo. A partir de novembro a gente vai ter uma segurança maior de quanto 
entrou, até porque o recurso é anual, de quanto foi pago e de quanto vai sobrar para que a 
gente possa, se tiver que pagar o 14º, o 15º e o 16º, como em algumas cidades também no 
Ceará e em quase todos os Município de Pernambuco estão fazendo. Então apenas assegurar 
aos professores que nós estamos acompanhando com muita responsabilidade, sem ter que 
estar vendendo ilusão, mas que de fato o recurso de 2021 é um recurso que trará uma sobra 
significante para todos nós professores. No mais, agradecer a todos, tenham um bom dia e que 
Deus nos abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Manoel Casciano da Silva. Bom dia, senhores senhoras aqui presentes! Bom dia meu 
presidente, ouvintes da Cultura FM, que estão nos acompanhando. Quero mandar um abraço 
para Assis Moreno na COHAB, Orlando Santana no Alto do Bom Jesus, Janicleide na 
COHAB, enfim a toda população, Regenildo e João barbeiro lá na Rua São João. Presidente, 



775 

 

         

   

 

hoje eu queria que registrasse aqui em ata, uma Moção de Aplausos a todos os médicos de 
Serra Talhada, do novato ao mais velho. Eu tive a honra e o respeito de trabalhar com todos 
os médicos que aqui vou citar o nome deles aqui, não é todos, mas que trabalhei com eles e 
hoje eles fazem ainda uma medicina muito boa para Serra Talhada, têm dado um exemplo de 
médico, têm dado exemplo de cidadão e tem ajudado o povo de Serra Talhada. Então, o 
médico mais velho de Serra Talhada que eu tenho um grande respeito por ele, estive 
conversando com ele e eu disse que eu não ia dizer a idade dele, Doutor João Cosme de 
Magalhães. Dr. João Cosme tem quase 90 anos e ainda exerce a profissão, que profissão 
bonita, que é a profissão que ele tem hoje e ainda quer trabalhar, mas em nome de Dr. João 
Cosme, Ferdinando Feitosa, Doutor Luiz Leite um amigo que tem trabalhado e tem se 
dedicado a população de Serra Talhada; Doutor Fernando Feitosa um dos médicos mais 
velhos de Serra Talhada, Doutor Jonas, Doutor Vital e Doutor Nena, esses são os médicos 
mais velhos que chegaram em Serra Talhada e sempre tem prestado um grande serviço. Então 
em nome desses médicos aqui eu queria agradecer a todos os médicos de Serra Talhada. Tem 
outros médicos, mas aqui o espaço não dá para eu dizer o nome desses médicos, mas quero 
parabenizar e registrar em ata essa Moção de Aplauso. Dra.Florenilza, a médica mais velha de 
Serra Talhada que também presta um grande serviço aqui a sociedade de Serra Talhada, junto 
com doutora Isabel. Então, com essas duas médicas, quero representar todas as médicas de 
Serra Talhada também que tem feito um grande trabalho e que tem prestado um serviço ao 
povo de Serra Talhada. Então Serra Talhada é um polo médico, nós sabemos da 
responsabilidade, sabemos do potencial que esses médicos têm. Médicos hoje aqui em Serra 
Talhada, que até aqui tem a Faculdade de Medicina, todo mundo sabe, e a maioria desses 
médicos de Serra Talhada são professores dos alunos dessa faculdade, então a gente se 
orgulha muito ter esses médicos aqui prestando serviço, Médico que hoje dá aula aqui em 
Serra Talhada aos filhos de Serra Talhada. Então eu quero parabenizar todos os médicos que 
fazem a medicina de Serra Talhada quero registrem em ata uma Moção de Aplauso para todos 
esses grandiosos médicos, valoroso que tem ajudado ao povo de Serra Talhada. Então, 
parabéns a todos os médicos de Serra Talhada! Também estive ontem visitando o SAMU, que 
na semana passada falei aqui do SAMU, sobre como era que estava o SAMU. Fui lá na 
semana passada e fui ontem lá acompanhar o trabalho do SAMU. Conversei com o amigo que 
é o supervisor, um grande amigo nosso, que trabalhou comigo muito tempo no hospital, que é 
Herbert, e ele disse que está 100% de atendimento e tive a felicidade de andar lá nos 
corredores do SAMU conhecendo os médicos e eles dizendo como é que fazem todos os 
encaminhamentos, todos os processos para atender a população de Serra Talhada. Serra 
Talhada hoje que tem registrado só 15 cidades, que está sendo registrada, mas espero que 
continue que vai ter registrado mais 17 cidades, então eu faço aqui o apelo aos ouvintes. 
Queria agradecer Herbert por este trabalho importante que você faz aí, um trabalho que além 
de você fazer esse trabalho que você faz aí, você percorre todas essas cidades aqui, ontem 
mesmo você foi para Petrolândia e outra cidade. Então, quero parabenizar você, quero 
parabenizar a todos os funcionários e médicos de lá. Parabenizar o ex-prefeito Luciano 
Duque, a prefeita Márcia Conrado junto com Cimpajeú, que tem feito um grande trabalho 
para que aqui em Serra Talhada tivesse esse grande serviço de união e de paz, e que tenho 
certeza que quando nós contemplarmos essas 32 cidades Serra Talhada estará em boas mãos e 
vai fazer o melhor pela população de Serra Talhada. Vou mandar um ofício para AMUPE- 
Associação Municipalista de Pernambuco, para que eles se encarreguem, eles tenham esse 
interesse de ajudar a população de Serra Talhada, a população não só de Serra Talhada, mas 
de toda a região. Eu tenho certeza que a AMUPE, junto com todos os prefeitos, que aqui essas 
32 cidades que estão aqui dentro de Serra Talhada, que dêem as mãos para que nós possamos 
fazer esse grande alavancamento desse grande empreendimento importante para a saúde do 
povo Serra Talhada. A gente sabe da dificuldade, sabe que tudo é difícil, mas nós vamos lutar 
junto com a AMUPE, junto com todos os profissionais de saúde do SAMU, para que isso 
aconteça e que faça um grande trabalho. Então parabéns ao Herbert por tudo. Queria também 
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Vandinho, hoje usar as mesmas palavras que você usou sobre a Lei Seca do Detran. Nós não 
estamos aqui pedindo nada a lei seca não, nós não estamos aqui pedindo nada impossível, nós 
estamos pedindo que eles façam o seu serviço de acordo como mandam as normas. Você viu 
ontem, eu já tinha visto muitas vezes, eles parando na hora que quer e aonde quer e eles 
sabem que não é assim, Serra Talhada é uma cidade acolhedora, mas nós temos que respeitar 
o direito de todo cidadão temos que respeitar o que é certo e o que é errado. Então a minha 
nota de repúdio é para eles, porque eles têm que ter dignidade e respeitar o povo, pois eles são 
pagos pelo povo, como nós aqui estamos sendo pagos pelo povo, mas nós temos aqui a 
convicção que nós podemos fazer melhor. Qual é o exemplo que essa lei seca está dando em 
Serra Talhada? Não, está fazendo com que a gente faça a coisa errada, mas nós vamos seguir 
esse exemplo deles não, nós vamos fazer melhor, vamos orientar o povo de Serra Talhada que 
façam o melhor, na hora que tiver ocorrência tem que respeitar, se tiver errado tem que aplicar 
a lei. Agora nós não admitimos que venha esse pessoal lá da capital Pernambucana querer 
pintar e bordar aqui em Serra Talhada, porque aqui nós temos o nosso direito e nós temos sim 
a nossa responsabilidade de fazer a coisa certa. Então na hora que fizermos a coisa errada nós 
vamos ser multados, agora não é lei isso que eles fizeram ontem ali perto do Cônego Torres. 
Queria pedir a eles que façam o seu trabalho, como a Polícia Militar que está aqui presente, 
que nós temos aqui o direito, na hora de errar vamos assumir, agora fazer a coisa com 
responsabilidade que isso é muito importante para nós todos serra-talhadenses. Eu queria 
agradecer a Deus por esse momento e dizer que estamos firmes e fortes para qualquer 
esclarecimento aqui da Casa Joaquim Nabuco. Muito obrigado e bom dia! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos. Saúdo a mesa em nome da pessoa do senhor presidente Ronaldo de Dja. 
Saúdo a todos os ouvintes da Rádio Cultura. Saúdo a imprensa aqui presente em nome do 
Ligeirinho. Saúdo o Luan Procurador, funcionário desta Casa, em nome do qual saúdo os 
demais funcionários aqui da Câmara. Um abraço especial a minha mãe Netinha, na Fazenda 
Malhadinha, e a minha esposa Lúcia Nogueira. Um abraço especial também a Antônio do 
Caldo de Cana, que não perde um programa da sessão desta Casa;  Antônio da Fazenda São 
Domingos, Manteiga, lá do São João do Barro Vermelho. Um abraço todo especial ao seu 
Reginaldo do cartório, o qual disse que não pede uma sessão, senhor presidente. Uma figura 
importante em Serra Talhada como seu Reginaldo cartório, em que eu ouvi isso dele e fiquei 
muito feliz, porque é um homem que tem prestado relevantes serviços para cidade, um 
homem de bem. Obrigado, seu Reginaldo, obrigado pelas palavras que o senhor nos colocou. 
Um abraço pessoal também para Edmilson do Mercadinho Água Branca, Juca, Vandeílson e a 
toda equipe lá do Mercadinho Água Branca, que tem atendido tão bem os seus clientes que ali 
fazem compra, no Mercadinho em Água Branca, localizado na Travessa José Olavo de 
Andrada. Um abraço, Edmilson! Senhor presidente quero começar falando, como sempre falo, 
da minha indicação que fizemos aqui, onde a gente pede à senhora prefeita Márcia Conrado e 
ao senhor Marcos Melo, secretário executivo de iluminação pública, que possam solicitar rede 
de iluminação pública na Br-232, entre os trechos do posto da Polícia Rodoviária Federal ao 
Residencial Vanete Almeida.Já fiz essa cobrança antes, eu creio também que desde 2017 que 
fazemos as indicações e todos os anos a gente repete as indicações, até porque, quando não é 
executada, a gente cobra mais uma vez, Valdão, solicitando, porque realmente há uma 
escuridão naquela BR ali dentro da cidade, que é uma área urbana, e muita gente trafega por 
ali, a população que vai para suas casas. A iluminação pode evitar acidentes, assaltos, enfim. 
Então a gente pede à prefeita Márcia Conrado que possa ver com bons olhos, que possa ir 
atrás de recursos, e ao senhor Marcos Melo que possa ver essa situação. E a cidade com 
certeza vai ficar mais bonita, mais iluminada e mais segura. Então a gente está fazendo essa 
indicação de número 145. Fica aqui registrado e que possa ser feita essa iluminação. A gente 
chega em outras cidades como Petrolina, por exemplo, e há iluminação de LED na BR toda, 
em todos os quatro cantos da cidade é iluminado.Só Serra Talhada que não é. Então a gente 
pede aqui a prefeita para que possa se empenhar nessa questão dessa iluminação até o Vanete 
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Almeida, ali para Vila Bela, enfim na BR-232. Senhor presidente, eu queria também falar 
aqui sobre a Celpe e, mais uma vez, quero aqui agradecer ao deputado William Brígido, 
agradecer também é Nailson Gomes, agradecer ao Antonio da Melancia, ao André Terto, 
porque nos acompanharam e fizeram parte dessa comissão, porque não estavam instalando 
poços artesianos em Pernambuco inteiro. Ligeirinho, já agradeci ao portal Nayn Neto por ter 
colocado essa matéria tão importante para Pernambuco. E repercutiu no Pernambuco inteiro 
essa reportagem que você fez aqui e outros blogs importantes de Pernambuco. Porque era uma 
situação que você, meu amigo e minha amiga que está me ouvindo agora agricultor, pode nem 
está sabendo do que se trata porque não precisou instalar um poço ainda, mas se viesse a 
instalar um poço, a Celpe não estaria fazendo extensão de rede para poço artesiano. E partiu 
daqui desta Casa, lutamos aqui, fizemos comissão, fomos a Recife. Foi eu, o André Terto, o 
Nailson Gomes, Antonio da Melancia. Seu presidente, eu pedi a comissão e, 
automaticamente, o Ronaldo e Dja falou para mim que estava a disposição para irmos a 
Recife. E a gente tem mostrado que essa Câmara trabalha com união e isso que a gente quer 
continuar trabalhando por nossa terra. Fabinho de sindicato também aqui, a quem mando um 
abraço e agradeço por se fazer presente numa reunião online e teve a resposta da APAC e da 
Celpe, que voltou a fazer instalação em Poços Artesianos. Está aqui na ata do dia 14 de 
outubro de 2021, uma ata que esteve presente, lá em Recife, na reunião o engenheiro de 
sustentabilidade da Celpe, engenheiro de sustentabilidade da Neoenergia, dois engenheiros; 
testes projetistas, projetos de Pernambuco, analistas, agência da APAC, enfim, a Câmara dos 
Deputados de Pernambuco. E ficou decidido que solicitações de pedidos de ligação de energia 
elétrica no estado de Pernambuco em área urbana ou rural, onde não haja necessidade de 
licenciamento ambiental, restrições ambientais ou embargos a ligação de energia poderá 
ocorrer sem a necessidade de apresentação de outorga ou dispensa por parte do solicitante. 
Então a gente agradece mais uma vez. No outro dia, eu passei para Fabinho e ela já foi na 
Celpe porque ele tinha feito um pedido de uma ligação para ele e não conseguiu fazer. Mas eu 
quero dizer ao Fabinho que ele não conseguiu porque eu entrei em contato com o Rogério, 
gerente aqui da Celpe, responsável pela Celpe daqui da região, e não tinha chegado ainda o 
termo que o solicitante tem que assinar. Então a Celpe elaborou um termo, André Terto, 
Nailson e Antônio, e aí o solicitante vai ter que assinar esse termo isentando a Celpe de tudo 
isso. Então por isso que ainda não está liberado na Celpe. Mas o Rogério disse  a mim que 
assim que a Celpe enviar termo, que vai estar no L aqui no escritório da Celpe, aí sim já pode 
fazer o pedido. Mas ele disse a mim que logo em breve e que hoje tinha uma reunião em 
Recife novamente para decidir esse termo e aí logo em breve vai estar fazendo ligação com 
pedido normal para extensão de rede e ligação para poços artesianos.Mais uma vez, muito 
obrigado por tudo. Quero aqui agradecer à senhora prefeita Márcia Conrado, pois solicitei a 
recuperação da estrada Buenos Aires, ali onde  dá acesso ao seu Bonzinho, e foi feita ontem. 
Obrigado, Márcia Conrado! Obrigado, prefeita, por entender a necessidade daquela 
comunidade. Eu quero também agradecer e parabenizar a prefeita Márcia Conrado e já 
parabenizandoaqui também a Socorrinha, lá da Escola Fausto Pereira, que hoje é aniversário 
dela. Socorrinha, em seu aniversário, eu quero lhe parabenizar, pois você é uma mulher de 
fibra, uma mulher guerreira, com um presente, porque saiu aqui a construção a reforma da 
Fausto Pereira, ampliação da Fausto Pereira, no valor de R$ 2.103.820,90 (dois milhões, cento 
e três mil, oitocentos e vinte reais e noventa centavos). A ganhadora, quem vai fazer a reforma 
e ampliação da Fausto Pereira é a CONSTRUCAS -  Construção Limitada. Então é um pedido 
também que a gente vem pedindo, Ligeirinho, desde 2017, a ampliação e a reforma lá da 
Fausto Pereira de Água Branca e fomos contemplados. Eu tenho certeza que Socorrinha está 
alegre hoje no aniversário dela e eu fico feliz também. Agradeço à prefeita Márcia Conrado 
porque a Fausto Pereira é um exemplo para todo o município de Serra Talhada, é a ganhadora 
de diversas medalhas, com dedicação. Obrigado, prefeita Márcia Conrado, por atender, mais 
uma vez, o nosso pedido. Por fim, eu quero dizer que vi ontem no Instagram de Ligeirinho 
algo que eu nem sabia, que o Maya estava na UTI. Então peço orações para ele, que Deus o 
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abençoe e que o livre do mal. Ele já está próximo de sair da UTI, mas eu não sabia. Que Deus 
abençoe, Maya, e te livre de todo mal, que você é um cara bom, um cara do bem, um cara 
bacana. Estamos aqui na torcida para que você se recupere logo. Muito obrigado e que Deus 
abençoe a todos! Por questão de ordem, o Vereador Rosimério Luiz Alves Costa pede a 
palavra. Eu parei um pouco de falar na Tribuna e dar minha cara a tapa, porque existem 
coisas que quem primeiro bateu aqui nesse local outorga e falou demais, inclusive até disse 
palavras esdrúxulas com esse pessoal que estava cobrando outorgas foi Rosimério de Cuca, 
porém nem foi para comissão nem foi reconhecido, entendeu? Inclusive recebi ligações 
dizendo que achavam bom eu ficar calado. Mas eu dou a cara à tapa e não sou reconhecido. 
Era só isso. Por questão de ordem, o Vereador Carlos André Pereira de Souza retoma a 
palavra. Eu quero dizer ao vosso vereador que procure a secretaria da mesa e veja que a 
primeira indicação quem fez fui eu aqui. Depois de 15 dias houve uma reunião, vossa 
excelência foi lá e falou da outorga até sem o conhecimento, China está ali de providência, 
falou outras situações no dia da reunião. Então vossa excelência não foi convidado porque 
realmente só poderia ir quatro, o Presidente designou quatro pessoas para ir e pediu que eu 
escolhesse, escolhi Nailson Gomes porque atrás Nailson já tinha a Salgueiro  ido também. 
Mas aí é só vossa excelência ver a questão da secretaria, no dia que vossa excelência falou 
esse pedido eu já tinha feito o pedido aqui na Câmara 15 dias. Por que eu fiz? Porque eu 
passei essa dificuldade, eu estou com dois poços lá que fiz a rede, fiz os poços e não foi 
instalado. Então eu lamento a posição de vossa excelência. Por questão de ordem, o 
Vereador Evandro de Souza Lima pede a palavra. Eu quero parabenizar os membros da 
comissão, Rosimério de Cuca também, mas o amigo André Maio por esta iniciativa. Eu 
publiquei a matéria nos blogs de Serra Talhada parabenizando os nobres vereadores. Isso é 
importante a Casa Legislativa trabalhando pelo povo e foi uma conquista não só de Serra 
Talhada, André, mas pode ter certeza todo o estado de Pernambuco estava sofrendo com essas 
não instalações de poços, com essa determinação do Governo do Estado com relação à essas 
outorgas, esse valor absurdo de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) que o agricultor tinha que pagar 
muitas vezes para poder instalar um poço artesiano em sua propriedade. Então, é uma 
conquista. Parabéns aos vereadores pela iniciativa e essa Câmara trabalha sim pelo povo de 
Serra Talhada. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Antônio Dionizio da Silva. Quero saudar todos os colegas vereadores em nome do presidente 
da nossa Casa Ronaldo de Dja, a vereadora Alice Conrado. Quero mandar um bom dia 
especial para homens e mulheres do campo e da cidade, e gostaria nesse momento, de 
agradecer primeiramente a Deus pela vida. Quero mandar um abraço para João de Baião no 
Chocalho, Valdo, Joaquinzão no Chocalho, Chuto e Egildo no Poldrinho, Dilma e Rosilene 
no Maxixeiro, Tonhão no Salgadinho, Robson Mariano na Malhada Grande e Assentamento 
Virgulino Ferreira, todos os moradores de lá se sintam abraçados; para minha mãe no Bom 
Jesus, em nome dela abraço todos os moradores do bairro; meu pai na Melancia, Pardal do 
Deserto, Luiz Bernardo meu primo, em seu nome eu gostaria de abraçar a todos da família 
Bernardo; Paulo Miranda também, Paulo Miranda que Deus possa te dar uma saúde melhor, 
vem passando por uns momentos um pouco difíceis, em seu nome também abraço a todos da 
família Miranda.Também um grande abraço aqui para um grande guerreiro Fabinho do 
sindicato, em seu nome mando um abraço a todos que fazem o sindicato; Dona Buruca na 
Lagoa da Pedra, Magrão da Fiat no bairro Borborema, em seu nome um abraço a todos do 
bairro Borborema, e enfim para todos os moradores dos bairros de Serra Talhada, que se 
sintam abraçados pelo vereador Antônio da Melancia. Gostaria de mandar um abraço também 
para o amigo Charles, um cara que vem aí trabalhando bastante na questão da recuperação das 
estradas. Nesse momento gostaria de agradecer muito a nossa prefeita Márcia Conrado e ao 
secretário de agricultura Márcio Oliveira, essa semana eu e todos os moradores das 
comunidades tivemos a felicidade de receber mais estradas recuperadas, das comunidades 
Maxixeiro, Areinhas, Caititu, Cedro e uma parte do Chocalho que tinha ficado para trás e o 
pessoal estava reclamando bastante, mas foi recuperada neste dia de domingo, neste domingo 
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que passou, o pessoal ficou muito feliz com isso. Já tenho recebido ligações com bastantes 
elogios a nossa prefeita e ao secretário Márcio Oliveira, e isso a gente e todo mundo sabe que 
todo mundo sai ganhando com isso, então fico muito feliz e muito agradecido. O Vereador 
Antônio Dionizio da Silva concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de 
Souza. Só por questão de retificar, eu quero agradecer a prefeita Márcia Conrado, mas 
também tenho que agradecer ao Secretário de Agricultura, Márcio Oliveira. Que solicitei a 
Márcio, o Secretário de Agricultura, e ele disponibilizou a patrol para fazer a recuperação da 
estrada de Buenos Aires. Obrigado Márcio e desculpe aí, que na hora da minha fala não 
lembrei seu nome, mas tenho que ser grato por que você atendeu o nosso pedido. Obrigado, 
Antônio! O Vereador Antônio Dionizio da Silva retoma a palavra. Por nada, vereador 
André. Então, isso deixa a gente muito feliz, sou o vereador Antônio da Melancia da cidade 
de Serra Talhada, mas muito ligado a homens e mulheres do campo, porque como sou 
agricultor também, certo? Então, estou muito feliz com o avanço que a gente vê que está 
acontecendo, acho que agora vai ficar pouquíssima coisa que não seja parte de assentamentos. 
E desde já também reforço o pedido que já tinha feito em questão de caçamba e 
retroescavadeira para a questão da tapagem de buracos onde é assentamento, porque lá já é 
piçarrado, então a gente dá uma organizada para que fique uma estrada melhor, mas só tenho 
a agradecer por tudo que vem acontecendo. Quero também aqui neste momento lembrar do 
nome de pessoas importantes que para mim foi uma semana difícil, essa semana que passou, 
novamente envolvendo a pessoa de Márcia Conrado, o ex-prefeito Luciano Duque, nosso 
futuro deputado estadual, Fernando Monteiro e Lisbeth. Bem pessoal, passei uma semana 
bastante difícil porque, quero agradecer também a Doutor Nena, foi descoberto que meu 
irmão está com um problema de saúde, a gente vem passando por momento difícil, mas que a 
cada um desses cidadãos e políticos que estão envolvidos, que abraçaram a causa, só tenho a 
agradecer a cada um de vocês e a toda a população que vem abraçando, que a gente possa 
fazer umas orações e que se Deus quiser vai dar tudo certo. Ele é um cara jovem ainda, 41 
anos, muita força, e primeiramente vem Deus, depois eu acredito também na medicina e na 
força de cada um desses amigos. Então fica aqui um grande abraço e agradecimento realmente 
de coração para cada um de vocês.Eu quero também falar aqui a respeito do Bairro Vila, 
sempre a gente vem cobrando a questão da recuperação das ruas, do asfalto principalmente na 
avenida principal. Sei que não é fácil o recurso, com certeza deve ser um recurso muito alto, 
mas com certeza eu acho que a nossa prefeita já deve está vendo o que pode ser feito, e a 
questão da iluminação também que aquela área pegando do Matadouro, saindo no Bairro Vila 
Bela, que é muito perigoso para quem faz aquele trajeto ali a pé na parte da noite, não é nada 
fácil. Então minhas palavras ficam por aqui, eu só tenho a agradecer a cada um de vocês e 
também não posso deixar de agradecer em nome de Sérgio Hernandes a todos vocês 
internautas, a todos vocês blogueiros, repórteres, é muito importante, é quem leva notícia para 
o mundo, isso é o que deixa as pessoas informadas das coisas que estão acontecendo. Um 
forte abraço e fiquem com Deus. O Vereador Manoel Casciano da Silva pede a palavra. 
Vereador, antes de você falar, quero parabenizar o aniversariante anfitrião, que eu esqueci. 
Que você continue sendo esse homem amigo e irmão, Agenor de Melo Lima, como você é. 
Deus lhe proteja! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e todas. Quero cumprimentar os colegas 
vereadores em nome da pessoa do nosso Presidente Ronaldo e da vereadora Alice Conrado. 
Quero saudar, em nome de seu Noca, todos que compõem aqui essa Casa, o plenário. Em o 
nome dos assessores desta Casa, saúdo Morena e a imprensa aqui presente. Quero saudar os 
ouvintes que estão aí na escuta na cidade e na zona rural. Inicialmente, quero também, 
Manoel, parabenizar nosso amigo Agenor por mais uma primavera na data de ontem. Tentei 
falar com ele ontem, mas estava na labuta lá na sua Caiçarinha, mas, Agenor, receba nosso 
abraço e que Deus permita muitos anos de vida e, como bem falou o China, o reconhecimento 
que você tem do povo é o tempo que você tem aqui na Casa. Parabéns e muitos anos de vida! 
Quero falar e comungar da fala do companheiro Zé Raimundo no que diz respeito à aquisição 
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dessas L200 lá no INCRA. Só fiquei na dúvida se ia ser uma ou duas, uma para atender o 
assentamento e outra para agricultura. E menciono que comungo da sua fala, Vereador, 
porque estive com o pessoal da perfuração de poços recentemente e a gente vê a preocupação 
deles. E essa aquisição vai ser de muita utilidade, até porque facilita à logística. Acho que 
hoje os caminhões, quando está próximo da cidade, tudo bem, mas, quando tem que perfurar 
um poço em algum distrito mais distante, tem que se locomover até a cidade para a questão 
dos insumos, seja ele cano ou combustível. Então é uma reivindicação mais do que importante 
e acho que necessária. Então a gente quer comungar. A outra questão da sua fala é com 
relação ao projeto que você denomina no espaço. Eu quero dizer que recentemente, quando 
estava na secretaria, está lá no nosso plano de trabalho, desde o nosso planejamento no início 
que tinha já, inclusive, foi falado com o jurídico se precisaria de um projeto. Mas ele disse 
que apenas com decreto poderia ser interditadas algumas ruas. É claro que esse projeto vem aí 
ratificar e fortalecer o planejamento da secretaria. Eu espero que realmente seja aprovada e 
que seja colocada em prática. E eu creio que vai dar certo porque a prova disso foi, Rochany, 
a caravana da criança. Inclusive, estive conversando com a prefeita e, quando a gente falou lá 
atrás dessa ação,ela disse: “Vamos tentar fazer um piloto na Caravana.” Embora no formato 
diferente, mas já dá uma conotação de que os espaços podem ser fechados para recreação e a 
prática de esporte. E aí  o nome do projeto vem a calhar, porque aí é um espaço onde as 
pessoas vão estar, principalmente os pais e filhos, que nesse mundo louco que a gente vive 
tem pouco tempo de estar convivendo. Então a gente tem visto isso, como bem falou o 
Vereador. Eu vi a primeira vez lá em Caruaru e mais recentemente em Recife e Maceió. A 
gente vê muitos pais com seus filhos andando de bicicleta, de skate e até mesmo passeando 
com seu cachorro. Então a gente espera que realmente seja colocado em prática. Só me 
preocupa hoje... Inclusive o piloto iria ser na Praça Sérgio Magalhães, até porque eu acho que 
o melhor espaço que temos é Avenida Afonso Magalhães. Mas até ser feito o restante da via 
asfáltica fica inviável. O ideal seria que tivesse toda aquela avenida asfaltada para que as 
pessoas pudessem não estar no paralelepípedo. Mas eu acredito que, como já começou o 
projeto da reforma daquela avenida, logo, logo esse projeto vai ser feito para que as pessoas 
possam desfrutar deste espaço. Quero agradecer à prefeita Márcia Conrado por está sendo 
concluído o sistema de abastecimento lá na comunidade de Xique-xique, onde serão 
beneficiadas mais de 60 famílias. Sistema esse em que eu posso dizer que é uma luta de 
muitos anos do ex-vereador Gerôncio Gomes e a gente, quando eu estava aqui na Casa, 
também tinha feito esse pleito, que começou o ex-prefeito Luciano Duque e agora está sendo 
concluído. Então a gente quer agradecer pela coragem, porque os sistemas simplificados que 
estão sendo feitos no município foram por meio de uma emenda, mas esse do Xique-xique foi 
feito só por recursos próprios. Então a gente quer agradecer à prefeita. Quero parabenizar a 
ASSOV, que é uma Associação de Vôlei, Serginho, da qual você fez parte pelo campeonato 
que teve nesse final de semana. Eu falei com a Cris, que é a coordenadora, e soube que você 
já tinha sido o campeão da primeira etapa em Mirandiba e agora também foi campeão aqui em 
Serra Talhada e por isso a gente quer lhe parabenizar. Quero também parabenizar a secretaria 
de esporte pela brilhante competição da Copa das Peladas, que se encerra amanhã. Inclusive, 
o secretário-executivo falou que estámandando convite para todos os vereadores 
comparecerem, onde o homenageado é o ex-jogador de futsal e campo Edinaldo Ferreira. 
Então foi uma belíssima copa, onde não houve nenhum incidente por parte dos atletas, correu 
tudo bem, então a gente quer parabenizar. Por fim, quero falar aqui, seu Zé Dida e Jaime, que 
parece que a gente fica, Vandinho, batendo ou cobrando como se fosse questão política, 
vontade política. Eu digo isso porque o roço da PE-418, Santa Rita e, PE-414, Bernardo 
Vieira, que estava para ser feito depois de Santa Rita, já se iniciou. E aí, nesta tribuna, eu, por 
minha parte, não deixei de lhe parabenizar pelo seu esforço, pela sua luta e ao Governo do 
Estado por ter mandado. Mas parece que a nossa fala aqui, Ronaldo, teve um efeito contrário, 
porque, naquele momento, eu lembro que eu parabenizei e elogiei o esforço da prefeita 
Márcia Conrado e do Fernando Monteiro, que coincidentemente, depois de falar com a 
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secretária de infraestrutura, logo, logo as máquinas já tinham começado, Rosimério, e depois 
parou e não voltaram mais.Será que foi porque a gente elogiou a prefeita e o Fernando 
Monteiro porque foram atrás desse investimento, Jaime? É uma luta sua, você tem falado com 
seu deputado Sebastião Oliveira, então isso é um esforço de todos. Então, André, eu não 
quero acreditar que isso é vontade política, mas está parecendo que é, porque depois da nossa 
fala, depois de algumas reportagens que saiu, parou o roço. Fizeram ali acho que 5 ou 6 Km e 
depois parou, está lá do mesmo jeito. Então assim, é bom, Jaime, cobrar do deputado, você 
que aliado dele, cobrar da pedir ao próprio Fernando Monteiro e a Márcia Conrado que 
cobrem de novo da secretária para que se reiniciar, porque a gente de novo, seu Noca, está 
vendo que daqui a pouco vai acontecer acidentes ali, por conta dos animais que sai do mato 
que ele continua grande. O Vereador Nailson da Silva Gomes concede um aparte ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. E se ele não fizer, seu Jaime, vamos nos reunir 
aqui e nós mandamos roçar. Não tem como ficar com um negócio daquele tamanho e toda 
vida nós roçamos e vamos mandar roçar. Os 10 dias de serviço quem paga é o André Maio. 
Todo mundo que tira voto em Santa Rita tem condição de fazer. Eu tiro 70 votos lá e 10 dias 
de serviço eu pago na frente para a pessoa fazer. É uma desmoralização, porque disseram que 
tinha feito. O seu Jaime vem brigando todo dia aqui, o coitado tem pedido, toda vez ele pede. 
E todo mundo ficou alegre porque iniciaram. Seu Jaime, pode contar com nossa ajuda, se 
você for preciso.O Vereador Nailson da Silva Gomes concede um aparte ao Vereador 
José Jaime Inácio de Oliveira. Nailson, cobrar, você viu que eu cobrei muito. Agora eu vou 
lhe dizer uma coisa: eu só vou cobrar agora aos agricultores, os proprietários, para se eles 
quiserem se juntar. Já rocei a minha e estou pronto para ajudar a roçar. Agora para eu ficar 
cobrando e a pessoa prometer e não vir… Sé se eu cobrar a papai do céu, que é quem manda 
chuva para o mato fechar mais. Agora se todos os proprietários quiserem, a gente pode se 
reunir e roçar um pedaço num e dia e roça outro pedaço em outro dia e vamos roçar. Agora eu 
não vou mais pedir aos políticos não, porque pede, mas não vem e assim não adianta. O 
Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a palavra. Eu levantei essa questão, Jaime, para 
só querer entender se isso é só questão política, porque eles começaram o serviço. Se as 
máquinas estavam aí, porque eles não deram continuidade. Depois dos elogios que foram 
tecidos aqui nesta Casa, coincidentemente pararam com o roçado e não voltaram mais. Bom 
dia e muito obrigado a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e todas, senhor presidente, 
colegas vereadores e vereadora Alice. Quero saudar todos os amigos que se encontram aqui 
no plenário. Saudar todos os ouvintes na Rádio Cultura do campo e da cidade, homens e 
mulheres, presidentes de associações e lideranças, minha família em São Miguel, toda a 
região e demais localidades da zona rural, quero deixar aqui o meu abraço. Saudar aqueles 
que fazem a imprensa que estão aqui presente, meu amigo Sérgio Hernandes, que está 
fazendo uma transmissão ao vivo em todas as sessões pelo seu podcast. Saúdo também o 
pessoal do Nayn Neto, através do amigo Ligeirinho, Ronhany, nossa assessora. Enfim, um 
abraço a todos vocês que estão nos ouvindo neste momento. Inicio minhas palavras, senhor 
presidente, com pesar pelo falecimento da esposa de Paulinho do Mel, que também é músico. 
Ele mora na Caxixola e sua esposa Vanda faleceu ontem em Recife e está sendo velada no 
BM, onde às 14 horas seguirá para Caiçarinha. Agenor  e Rosimério, que são de lá, ela é de 
Caiçarinha, chama-se Vanda e às 14 horas o seu sepultamento será em Caiçarinha. Então que 
ela que prestar meus sentimentos e minha solidariedade a todos familiares e ao Paulinho. 
Também quero avisar, a pedido da família, que vai ter um momento de oração no próximo 
sábado, dia 23, lá no Olho d'Água, pela passagem de 1 ano do falecimento do inesquecível 
Antônio Zuza. Inclusive, eu aproveito o momento para mandar um abraço para todos os 
familiares do nosso inesquecível Antônio Zuza, a Alexandrina, seus filhos e todos daquela 
região. Esse momento de oração vai acontecer dia 23, sábado, lá nas proximidades da casa de 
Chico Preto, lá onde ele veio a falecer, próximo à casa de Seu Valdelice e Chico Preto. Então 
a família está pedindo para convidar todos da região, sábado, às 2 da tarde. Quero desejar ao 
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grande amigo, radialista, Francis Maya, que se encontra internado, que Deus restabeleça sua 
saúde, Francis, e abençoe todos vocês. Torcemos que você em breve esteja de volta às ondas 
do rádio. Eu quero aqui também, André, você que tem feito um esforço na questão dos 
direitos dos autistas, dizer que continuam sem respeitar. Em algumas localidades, tem umas 
placas bem timidamente, mas precisa-se cobrar mais do poder público municipal, dos jovens 
estaduais e federais, como banco também e o próprio comércio. Eu fui procurado por alguns 
pais de família que tem seus filhos autistas e que precisa de respeito não só a eles, mas a todos 
aqueles que têm suas deficiências. Como é uma deficiência que em muita gente não se 
percebe, cada um já tem sua carteirinha e precisa ser respeitado nos bancos, nos órgãos 
federais, estaduais, municipais e no comércio. Eu acho que seria bom, André, a gente fazer 
uma comissão, juntamente a gente fazer um ofício e encaminhar para essas repartições, 
comércios, CDL para que todos tomem conhecimento e respeitem o direito dos autistas aqui 
em Serra Talhada, que não está sendo respeitado. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
concede um aparte ao  Vereador Carlos André Pereira de Souza. Inclusive, eu quero 
pedir, marquei até uma audiência no Ministério Público, mas eu queria pedir, Pinheiro, aos 
pais e as mães dos filhos autistas que, quando estiverem em um comércio desses que não os 
atendem, nos procure para que a gente possa ir ao Ministério Público juntos, porque a gente 
tem que ter prova. Se a gente chegar no Ministério Público e disser que está acontecendo esse 
algo, eles vão pedir as provas.Mas ninguém quer ir ao Ministério Público com a gente. Então 
essas mães e esses pais, em que não está tendo os seus direitos garantidos, nos procure para 
irmos juntos ao Ministério Público. Quero convidar também você, Pinheiro, para ir junto com 
a gente ao Ministério Público, porque, se a gente for lá e não tem prova de nada, você sabe 
que não resolve. Tem que ter a denúncia, tem que dizer para o comércio que ele não está 
respeitando para que ele possa respeitar. Inclusive, eu até entrei em contato com o diretor do 
CDL para que ele possa nos atender e a gente possa fazer uma reunião no CDL para que ele 
possa passar para o comércio toda essa demanda a respeito do autismo. Então estou 
aguardando o CDL me dar a resposta que vai nos atender para a gente poder fazer essa 
reunião, para eles passarem para os comerciantes. E aquela mãe e aquele pai, que não for 
atendido, que não foi respeitado, nos procurem para gente ir junto ao Ministério Público. Está 
certo? Obrigado, vereador! O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. 
Concordo Vereador, mas acho que, além disso, precisa-se de placa de identificação em todas 
as repartições, comércio, dando aquele direito a esses que tem esse tipo problema, e a gente 
poderia muito bem encaminhar um ofício, fazer uma comissão, visitar, mostrando o direito 
dele e a lei que protege e que tem que todos, municípios, Estado, bancos, comércio, respeitar 
esses direitos que não estão sendo respeitados, e poder identificar através da carteira que ele 
tem a carteira. O Vereador Carlos André Pereira de Souza toma a palavra. Por isso 
Pinheiro que eu estou marcando essa reunião com a CDL. O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros retoma a palavra. Pronto! É isso que a gente tem que fazer, é uma das coisas. Nós 
esperamos que a coisa ande e não fique só na conversa, eles já visitaram a gente aqui, os 
representantes de pais, e que a coisa ande. Eu quero aqui parabenizar o nobre colega Vereador 
Agenor de Melo, meus parabéns Agenor pelo dia de ontem, seu aniversário, que Deus lhe 
proteja, lhe dê muitos anos de vida, parabenizar pelo dia de ontem aos médicos, comerciários 
e os pintores, porque ontem foi o dia dos pintores, um abraço, quero desejar tudo de bom a 
todos vocês, que são dignos dessa profissão. Foi lida aqui o projeto que trata da legalização 
dos terrenos, então eu pediria ao representante do Executivo que venha aqui para nós 
debatermos melhor, precisamos nos aprofundar nessa questão dos terrenos, de legalização e 
dar outras providências, e seria bom também a gente chamar o representante da empresa que 
está trabalhando com essa legalização, então antes de ir para votação, senhor presidente, eu 
espero que alguém do governo venha discutir com a gente esse projeto e se possível a gente 
trazer também uma empresa que está aí, para que depois não seja injusto com alguém, 
principalmente aqueles que têm menos condições, que seja um projeto voltado para todos, 
então é isso que eu peço, que isso seja visto com bons olhos. Quero também fazer uma 
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cobrança aqui a todos que merecem, que são moradores do bairro Vila Bela, muitos aqui 
mesmo da bancada já cobraram e eu quero cobrar a questão do anel viário, está havendo 
constantemente acidentes, assaltos, as ruas continuam esburacadas, então quero mandar um 
alô para todos aquele moradores, aquelas outras lideranças de lá, um deles é Alex Nogueira, 
espero que o Governo Municipal se dedique mais ali naquela região, que realmente está muito 
precário trafegar por ali. Por último, senhor presidente, quero tratar da questão do piso salarial 
do magistério a nível nacional, que está aí previsto um reajuste mínimo para 2022, de 31,3. 
Então, Zé, a gente precisa acelerar para que em janeiro realmente esse projeto chegue, ou 
antes, para não está aquela polêmica, chegou fevereiro, março, abril, o retroativo, para se 
sentar, a gente tem que criar essa comissão, vereadores, eu sempre tenho dito isso aqui, 
sempre falam para o palanque desarmar, isso está desarmado a muito tempo, agora a cobrança 
vai acontecer em ambos os lados, isso aí é natural, nós que representamos o povo de Serra 
Talhada temos que fazer isso, então para em janeiro já está tudo pronto, a lei nº 11.738 de 
2018 que trata do piso salarial do magistério a nível nacional, que teve sua constitucionalidade 
reconhecida pelo STF. Então está mais fácil, vamos antecipar para que isso aconteça, temos 
mais outras coisas para discutir com o Executivo, Zé, vamos formar uma comissão, já disse 
isso aqui, vamos provocar e já convoco todos da categoria que são representadas pela 
APROST, SIMPRO e SINTEST, pra gente formar uma comissão e discutir pra já essas coisas 
que tem pendentes e que tem que ser em brevidade, ou que seja a média e longo prazo para a 
gente discutir a questão das 187 horas, o plano de cargos e salário,rateios, que você falou aqui 
Zé, precatório e esse piso salarial para o ano que vem, então está aqui a minha cobrança, está 
aqui meu desejo, quero participar atentamente e provocar os sindicatos que representam essa 
categoria, que em silêncio resolve. Então vocês que fazem parte de cada sindicato desse aí, 
provoque, nos procure para gente debater o quanto antes a questão na educação que tem que 
se resolver principalmente dentro do magistério aí. Então aqui está a minha cobrança, está o 
meu desejo e espero que em breve a gente tenha algum retorno para esse povo que tanto nos 
espera com muitos anseios. Quero mandar um abraço, um alô para o amigo Faeca que está 
aqui presente e dizer a Vandinho da questão  de quando você cobra do Estado, é louvável e 
conte comigo, é esse o nosso papel, a gente não deve escolher qual o segmento, qual esfera 
para a gente cobrar, como tem município que recebe um montante maior para essas questões 
de cirurgias eletivas, a gente sabe disso, como sabemos que o trânsito de Serra Talhada 
precisa ser cobrado, que muitas vezes está tendo cobranças indevidas e injustas, então temos 
que cobrar em todas as esferas, é assim que eu faço, gostei que você cobrou do Estado e a 
gente tem que cobrar ao município e ao Governo Federal. Um forte abraço, um cheiro no 
coração de cada um de vocês. O Vereador Nailson da Silva Gomes pede a palavra ao 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa. Senhor presidente, eu queria só pedir a assessoria 
desta Casa, se puder, que eles fizessem uma matéria ressaltando, André Maio, a importância 
dessa conquista que os agricultores ganharam no estado. Até porque eu vi uma matéria do 
Bispo William Brígido, onde ele ressalta que foi uma luta iniciada por esta Casa. Então eu 
acho seria importante, Rochany, que a gente pudesse fazer uma matéria ressaltando isso, 
porque isso foi assunto do estado todo, não somente para Serra Talhada. Eu já conversei com 
alguns vereadores de algumas cidades e eles, depois da matéria que o pastor fez, nos 
parabenizaram pela iniciativa de ter ido lá. Então nós fomos os provocadores para que 
realmente isso pudesse ser conquistado pelos agricultores de todo o estado. Obrigado, senhor 
presidente. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em votação a 
Moção de Aplausos nº 027/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 120/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 121/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 122/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação a Indicação nº 145/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente encaminha para 
as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; 
de Desenvolvimento Econômico e Social; e de Educação e Cultura; o Projeto de Lei nº 041 




